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Procès-Verbal du Conseil d’Administration  
 

Date du CA Vendredi 20 mai 2022  
Lieu MPCL 
Durée 12h30-14h00 

 

NOM Présent Excusé Absent NOM Présent Excusé Absent 
BAWIN Colette ☒ ☐ ☐ MISSAIRE Julie ☒ ☐ ☐ 
CHARLIER Nicolas ☒ ☐ ☐ MOCH Olivier ☒ ☐ ☐ 
CHESLET Frédéric ☐ ☒ ☐ OLBRECHTS Robert ☐ ☒ ☐ 
DESSAMBRE Jean-François ☒ ☐ ☐ OWIECZKA Lory  ☐ ☒ ☐ 
DOR Stéphane ☒ ☐ ☐ RIGO Benoit ☒ ☐ ☐ 
GILLAIN Philippe ☐ ☒ ☐ ROSIUS Marc ☒ ☐ ☐ 
KOCABAS Jézabel  ☐ ☒ ☐ SALDEN Michelle ☐ ☒ ☐ 
LEFEBVRE France ☒ ☐ ☐ SOLEIL Pierre ☒ ☐ ☐ 
LIBOIS Philippe ☒ ☐ ☐ THIEBAUT Hélène ☐ ☒ ☐ 
LILIEN Jacques ☒ ☐ ☐ VERNIERS Dominique ☐ ☒ ☐ 

 

Procès-verbal  
 

Approbation PV 
• Le PV du CA du 20/04 est validé.  

 

Points de discussion  
Désignation d’un secrétaire adjoint : Nicolas Charlier se propose. Le Conseil d’Administration 
acte sa demande et le désigne au poste de Secrétaire-adjoint de l’UPMC.  
 
Nouveaux Membres (DV) 

• Pas de nouvelle candidature  

o OM présente un rapport sur les ratios nouveaux membres/ membres sortants. Il y a eu 73 
démissions pour 56 admissions depuis janvier 2017 soit un delta négatif de 17 membres 
(sans compter les trois décès de membres durant cette période). 

o CB et BR précisent que ces constats sont à nuancer par la période de 2 ans de conditions 
pandémiques au cours de laquelle certains de nos membres ont pu notamment rencontrer 
des difficultés à maintenir leurs activités. 

o Le rapport fait aussi état qu’il n’y a eu qu’une seule candidature depuis le mois d’octobre 
2021 (Bruno Boutsen) 

o OM propose de réunir un CA en juillet/août avec ce seul sujet pour déterminer que 
faire/ou ne pas faire pour remédier à la situation. La proposition est acceptée 

o PhL et SD rapportent les propos des 4 membres qui n’ont pas renouvelé leur adhésion 
suite à l’appel à cotisation. Le GT Membre devrait faire un tableau de bord pour objectiver.  

o NC prend la parole : besoin de bien convivialité / besoin d’apprendre / besoin de réseauter 
/ défense du métier (peu représenté ?) 
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o Il faudrait une analyse « produit » ET une analyse d’image. Il faudrait aussi voir si c’est un 
phénomène aussi présent dans d’autres unions.  

o SD relativise les chiffres donnés en précisant qu’il y a eu un « gros nettoyage » à un 
moment donné dans les membres. Il est satisfait de maintenir un cadre de plus ou moins 
160 membres.  

o  
 

 
 
Points d’information GT 
Groupe de travail – révision des statuts / ROI / AG 2023 
DV, PhG, OM, NC, BR, JFD, FL 
 
Branding sonore 
PhL souhaite revenir sur le fait que sa proposition de branding sonore n’a pas été utilisée lors de 
l’AG du mois de mars. Il avait en effet été évoqué au CA précédent de tester le branding en temps 
réel mais cela n’a finalement pas été fait. PhL déplore le fait que les décisions prises en CA ne sont 
pas toujours appliquées. Il évoque un sentiment de problème de démocratie et souhaite le 
souligner. Il rappelle qu’il ne faut pas réagir dans l’émotion avec une proposition sonore car la 
perception de la musique est très personnelle.  
OM remercie PhL pour son travail. JFD confirme qu’il a, en concertation avec OM et HT, finalement 
trouvé que le test en temps réel (qu’il avait proposé) n’était finalement pas une si bonne idée car 
précipité.  
NC se demande s’il y avait un cahier des charges.  
La prochaine réunion du GT Image sera consacrée exclusivement à ce sujet.  
 
GT Passage – ComVision (PS) 

Il aura lieu le 15/11 au BluePoint de Liège. Emmanuel Tourpe, Nathan Soret Jessica Nguyen, Alain 
Meyn ont confimé leur présence en tant qu’intervenants.  

Le site internet est en train d’être mis à jour sous Wordpress (et plus SquareSpace). La baseline de 
l’évènement a changé : « Let’s talk about com’ » remplace « Les tendances de la communication).  

Le CA valide la proposition d’univers visuel proposé par JK mais demande que la notion 
d’organisation « Par l’UPMC » soit plus visible.  

GT Prix (HT) 

/ 

GT Image (OM) 
 
/ 
 
GT Digital 

/ 

GT Membres (DV) 
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L’afterwork du 5/05 a été une réussite (14 nouveaux membres présents sur 33).  

Rapport MPLC  

Conscient que le modèle actuel de la Maison de la Presse et de la Communication de Liège n’est 
plus viable (peu de journalistes à Liège, de moins en moins de conférence de presse) et que, 
malgré l’attachement qui lui est porté, le bâtiment est un gouffre énergétique et financier, le CA 
de la MPCL s’est mis au vert le 23 avril dernier afin de dégager des pistes pour repenser la raison 
d’être, le fonctionnement de Maison de la Presse et de la Communication, avec ou sans le 
bâtiment et selon les réalités de terrain. 
 

 

Etat des finances - Budget 
• Point sérieux sur les finances : 13.331,69 € sur le compte à vue.  
• La Province a réglé le subside de 900€ dû, mais on attend toujours celui d’Ethias 

(ComVision) 
• Les cotisations rentrent progressivement, les comptes ont été déposés au Tribunal du 

Greffe. Nous sommes à jour en termes de comptabilité.  
• PhL amène le cas d’un membre qui demande une cotisation réduite pour cause de 

diminution d’activité. Il va se renseigner un peu plus.  

 
Agenda 

• Midicoms « retrouver de l’énergie » proposés par Fred Colantonio : « prise de parole en 
public » proposé le 20/09 et « activer les talents de son entreprise » proposé le 7/10. Les 
dates sont validées, les titres doivent être affinés 

• Activités en attente : visite « I Love Japan » (MS), afterwork « Polestar » (JFD), visite du 
chantier de Bavière (FL), Trinkhall Museum, midicom branding sonore 

 
 

02/06/22 Afterwork de la Com' — “Com’ interne et mode hybride : comment 
garder lien et cohésion ?” 

MR et 
OM 

03/06/22 
MidiCom — “Crisis what crisis?” par Serge Dauby 

OM 

20/10/22 Cérémonie Prix UPMC HT 

15/11/22 ComVision 7 PS 
 

 Divers 
• Les changements au sein du CA et le retour à du travail en présentiel bousculent les agendas. 

Le CA se réunira désormais en alternance présentiel/virtuel (la formule hybride a été 
proposée mais rejetée à l’unanimité présente). Le prochain CA du 17 juin sera donc en 
virtuel. 

• Un doodle va être envoyé pour fixer la date du « CA au vert » estival.  
• Un sondage sera envoyé en même 
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Date du prochain CA 

Vendredi 17 juin de 12h30 à 14h via Zoom 
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